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Ortsteilrat Egstedt Erfurt, 17.04.2013 

OR EGS/004/2013  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Egstedt am 15.04.2013 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Heidesheimer Straße 2, 

99097 Erfurt-Egstedt  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

19:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Gloge 

Schriftführer/in: Frau Kausch 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch die Ortsteilbürgermeisterin  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

03.12.2012 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Or-

ganisation, Ausgestaltung und Durchführung Maifeuer; 

Ausrichter: Dorfclub Egstedt e. V. 

0689/13 

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Egstedt vom 15.04.2013 Seite 2 von 5 
 

   

 6.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Re-

präsentation Ortsteilbürgermeister 

0240/13 

   

 6.2. Vergabe finanzieller Mittel aus Vermietung 0246/13 

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8. Informationen  

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch die Ortsteilbürgermeisterin  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Als Gast begrüßt sie einen interessierten Bürger des Ortsteils. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die vorliegende Tagesordnung wird in Dringlichkeit ergänzt um TOP 5.1:  

Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Organisation, Ausgestaltung und 

Durchführung Maifeuer; Ausrichter: Dorfclub Egstedt e. V. 

Der Ortsteilrat bestätigt einstimmig die Dringlichkeit. (3 Ja-Stimmen). 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

03.12.2012 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 3;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;  

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der anwesende Gast erhält das Wort.  

Er fragt an, ob auf dem vorhandenen Klettergerüst in halber Höhe vom oberen Plateau aus 

Sicherheitsgründen eine Latte eingezogen werden könnte. 

Über Amt 18 wird dieser  Hinweis an das zuständige Fachamt weitergeleitet. 

 

Weiterhin möchte er wissen, ob zusätzliche Spielgeräte auf dem Spielplatz  
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aufgestellt werden könnten. Für Kinder ist die derzeitige Ausstattung langweilig.            

Frau Gloge informiert dazu, dass der Kauf einer Vogelnestschaukel vorgesehen ist. Dazu 

wurden von der Sparkasse 1.000,00 EUR als Anschubfinanzierung bewilligt. Die feierliche 

Scheckübergabe wird am 13.07.2013 um 10.00 Uhr im Rathausfestsaal stattfinden. Der 

beantragende Heimatverein Egstedt e. V. wird dankenswerter Weise den restlichen (höhe-

ren) Anteil der Anschaffungssumme für die Schaukel übernehmen. 

 

Eine weitere Nachfrage nach dem Standort der Schaukel lässt sich noch nicht beantworten. 

Erst jetzt kann mit den zuvor notwendigen Planungen begonnen werden. Zuerst muss ein 

adäquates Grundstück gefunden werden, optimal wäre die Erweiterung des vorhandenen 

Standortes. Eine Möglichkeit dazu bietet sich durch die Grabenverrohrung mit anschlie-

ßender Zufüllung der "Schwemme", um die geplante Erweiterung gleich an den bereits 

existierenden Spielplatz anzugliedern. So könnte eine optimale, zentrale Aufstellung von 

Spielgeräten erzielt werden. 

 

Nach dem Bearbeitungsstand bezüglich der Straßensperrung über den maroden Durchläs-

sen in der Straße Zum Rinnebach wird gefragt.  

Liegt bereits ein Konzept vor? Erfolgte die Kamerabefahrung; wenn ja, mit welchem Ergeb-

nis? Der Ortsteilrat schlägt bezüglich der gesperrten Fläche vor, hier die Grünanlage fortzu-

führen. 

 

 

  5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Or-

ganisation, Ausgestaltung und Durchführung Maifeuer; 

Ausrichter: Dorfclub Egstedt e. V. 

0689/13 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin erläutert die Drucksache.  

Ursprünglich wurden 300,00 EUR vom Dorfclub beantragt. Durch den noch nicht geneh-

migten Haushalt steht vorerst nicht die volle Summe der Mittel zur Vergabe zur Verfügung. 

Deshalb erfolgt eine Reduzierung durch den Ortsteilrat und eine Genehmigung mit Ände-

rungen. 

 

BESCHLUSS: 

Dem Dorfclub Egstedt e. V. werden zur Organisation, Ausgestaltung und Durchführung des 

diesjährigen Maifeuers 100,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

mit Änderungen beschlossen  

Ja 3;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0; 

   

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  6.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Re-

präsentation Ortsteilbürgermeister 

0240/13 
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Die Ortsteilbürgermeisterin erläutert die Drucksache, der einstimmig zugestimmt wird. 

 

BESCHLUSS: 

01. 

Der Ortsteilbürgermeisterin werden für 2013 aus § 16 der Ortsteilverfassung  100,00 EUR  

zur Verfügung gestellt. 

 

02. 

Entsprechend der unter § 19 Abs. a) und f) der  Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt 

aufgeführten Gratulations- und Repräsentationsaufgaben entscheidet die Ortsteilbürger-

meisterin über den Einsatz der Mittel. 

 

03.  

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen.  

 

beschlossen  

Ja 3;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 6.2. Vergabe finanzieller Mittel aus Vermietung 0246/13 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin erläutert auch diese Drucksache, welche einstimmige Zu-

stimmung findet. 

Auf Anfrage teilt Frau Gloge mit, dass im Jahr 2013 ein Kinderteppich und Kleinmaterial 

aus den Mieteinnahmen eingekauft wurden. 

 

BESCHLUSS: 

Entsprechend § 2 Abs. 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und Benut-

zung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt sollen Mieteinnahmen für 

die Ausstattung und Renovierung des Bürgerhauses verwendet werden. 

Die Ortsteilbürgermeisterin entscheidet eigenverantwortlich darüber, welche Gegenstän-

de angeschafft werden.  

Die Verwaltung, hier: Sachbearbeiterin Amt 18, wird beauftragt, den Beschluss umzuset-

zen und die erforderlichen Absprachen mit den tangierenden Fachämtern zu führen.  

 

beschlossen  

Ja 3;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

- Straßenreinigung Bechstedter Straße: 

Diese Straße wurde in die turnusmäßige Reinigung durch die Stadtwirtschaft aufgenom-

men, da eine private Reinigung - bedingt durch das hohe Verkehrsaufkommen - gefährlich 

ist. Die betroffenen Bürger sind damit nicht einverstanden, da auch hinterliegende Grund-
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stücke mit einbezogen wurden. Zudem ist die Straßenreinigung nicht zufriedenstellend 

erfolgt. Eine Bürgerbeschwerde sollte deshalb die Folge sein. Ob sich eine Bürgerinitiative 

gegründet hat, oder ein Einwohnerantrag an den Oberbürgermeister  gestellt wurde, ist 

nicht bekannt. 

 

- Ortsbegehung: 

Vor der nächsten Ortsteilratssitzung am 27.05.2013 wollen die Mitglieder des Ortsteilrates 

eine Ortsbegehung durchführen. Ziel soll sein, sich zu informieren, evtl. Missstände aufzu-

nehmen und einen geeigneten Standort für die zukünftige Nestschaukel zu suchen.   

 

 

 8. Informationen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert:  

- Die Anfrage zum "offenen Loch" vor der Gaststätte beantwortet sie mit im Zusammen-

hang stehenden Durchgängen vom Wiesenbach. Die Arbeiten sind noch nicht abgeschlos-

sen. 

 

- Die Mittelvergabe für die restlichen Anträge der Vereine soll nach Haushaltsbeschluss 

erfolgen, wenn die genaue Verfügungssumme feststeht. 

 

- Über Amt 18 soll erfragt werden, ob für Egstedt  noch ein zweites Volleyballnetz existiert. 

Das derzeitig genutzte Netz ist bereits ziemlich verschlissen und muss ersetzt werden. 

 

- Die Reparatur des Gullydeckels in der Straße Zum Rinnebach (vor der ehemaligen Ver-

kaufsstelle) ist erfolgt. 

 

- An das Fachamt ist weiterzuleiten und um Erledigung zu bitten: Der Gullydeckel in der 

Straße Zum Rinnebach, Nr. 15, direkt an der Kreuzung, steht hoch und stellt eine Unfallge-

fahr dar.  

 

- Am 11.03.2013 fand in diesem Jahr die erste Dienstberatung der Ortsteilbürgermeister 

beim Oberbürgermeister statt. Frau Gloge informiert über die Themenschwerpunkte aus 

der Niederschrift. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Gloge gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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